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Око соколово и мирна рука

Тешко их је уочити

Жичаре су велики савезник скијаша Окомиће се на противника као лавина

Захваљујући скијашким техникама на снегу се може и закочитиКлечећи став за гађање

С
ки ја ње је на ста ло као на чин кре та ња по сне -
гу. То ком 20. ве ка је пре ра сло у по пу лар ни
на чин ре кре а ци је и спорт. 

По че ци ски ја ња се, пре ма про на ђе ним цр те -
жи ма у пе ћи на ма от кри ве ним на кон по вла че ња
лед ни ка, ве жу уз лов це ко је исто ри ча ри сме шта -
ју у до ба еги пат ских фа ра о на. Тех ни ке ски ја ња у
то до ба су нај ве ро ват ни је ли чи ле на чи ну ски ја ња
ко ји да нас на зи ва мо ски ја шким тр ча њем или нор -
диј ском ски ја шком ди сци пли ном. 

Оцем мо дер ног ски ја ња сма тра се Нор ве жа -
нин Сон дре Нор хајм. Он је у 19. ве ку кон стру и сао
ски ја шки вез ко ји је омо гу ћио упра вља ње ски јом,
и то тех ни ком ко ја се да нас на зи ва те ле марк. Ка -
сни ја уса вр ша ва ња ски ја шког ве за и ски ја шких
ци пе ла до ве ла су до да љег уса вр ша ва ња ски ја -
ња и по ја ву тзв. алп ских ски ја шких ди сци пли на.
Ра них го ди на 20. ве ка Аустри ја нац Ха нес Шнај -
дер пред ста вио је тех ни ку упра вља ња ски јом ро -
та ци јом гор њег де ла те ла ко ја се по име ном
Арл берг тех ни ка (на зва на пре ма кра ју из ко јег је
по ти цао) вр ло бр зо ра ши ри ла као по пу лар на ре -
кре а ци ја и спорт. 

Да нас је ски ја ње вр ло рет ко на чин тран спор -
та, већ је углав ном по пу ла ран вид ре кре а ци је. Ве -
ћи на ски ја ша да нас су ре кре а тив ци ко ји на
уре ђе ним ски ја шким ста за ма ко ри шће њем жи ча -
ра (ка ко би се по пе ли на вр хо ве пла ни на) про во -
де сло бод не тре нут ке ужи ва ју ћи у спу шта њу низ
сне жне па ди не. Ски ја ње је то ли ко ра ши рен на чин
зим ског од мо ра да по је ди не др жа ве ве ћи део ту -
ри стич ке по ну де за сни ва ју упра во на ре кре а тив -
ном ски ја њу. Нај бо љи при мер та кве др жа ве је
Аустри ја, ко ја по се ду је пре ко сто ти ну уре ђе них
ски ја ли шта. Оста ле др жа ве ко је има ју број на уре -
ђе на ски ја ли шта су Фран цу ска, Ита ли ја, Швај цар -
ска, САД, Но ви Зе ланд, итд. У Нор диј ским
зе мља ма ра ши ре но је и ски ја шко тр ча ње као по -
пу ла ран вид ре кре а ци је, иако се ста зе за ски ја -
шко тр ча ње мо гу на ћи и у сва ком алп ском
ски ја ли шту. 

За ски ја шке ле то ве ко ри сте се по себ но при -
пре мље не ски ја шке ска ка о ни це, ко је се у за ви -
сно сти од ве ли чи не на зи ва ју и ски ја шким
ле та о ни ца ма. Ска ка о ни це су ја сно ре зер ви са не
ис кљу чи во за про фе си о нал це ко ји се ба ве тим
спор том, јер на не ким ска ка о ни ца ма ски ја ши ска -
ка чи оства ру ју ско ко ве ду жи не од пре ко 200 ме та -
ра. 

У мно гим вој ска ма раз ви је не су алп ске је ди -
ни це ко је се ко ри сте за из ви ђа ње не при ја тељ ских
по ло жа ја или као фак тор из не на ђе ња за удар са
бо ко ва или са по зи ци ја ко је ни су до вољ но бра ње -
не. Те вр сте је ди ни ца по себ но су по год не за пар -
ти зан ски на чин ра то ва ња. Ски ја шку обу ку има ју
па до бран ске, из ви ђач ке, по ли циј ске и ди вер зант -
ске је ди ни це.

Ових да на ски ја шки цен три у Ср би ји пре пу ни
су ре кре а ти ва ца, али се та мо на обу ци на ла зе и
при пад ни ци на ших спе ци јал них је ди ни ца.

Скијање као рекреативни спорт и војничка вештина

КРОЋЕЊЕ СНЕГА И ЛЕДА
ФОТОГРАФИЈОМ И РЕЧJУ

Лежећи став за гађање
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